

平安创建

“哧哧哧”，原来是月湖在冲澡



老曹在冲刷湖底淤泥。从高处俯瞰,偌大的湖底,老曹的身影略显渺小



Z 张培坚 文/摄

清晨6点,整个城市刚刚苏醒。

宁波月湖,伴随着鸟儿的鸣唱声,清淤工人老曹手中的高压水枪发出“哧哧哧”的喷射声,如蛟龙般的水柱冲向湖底黑色的淤泥。淤泥随之从湖底掀翻开来,化作黑浆,如张牙舞爪的鬼魅一般,转瞬被“捉妖”的排水管抽走。浓重的腥臭味儿在空气里弥漫,老曹依旧面色沉稳地把持着手中的高压水枪。“这家伙力道很大,抓不稳乱甩起来会伤人的噢!”老曹看了一眼高压水枪说。

63岁的老曹全名曹爱民,老家在舟山六横岛,工友们都叫他“老曹”。30多年的河道清淤生涯里,老曹的脚步丈量了舟山、宁波、温州、上海等多地的河道,“清淤过的河道、湖泊有长有短、有宽有细,加起来有上千条了吧!”老曹粗略回忆后说。

开凿于唐贞观年间的月湖,是宁波文化的重要聚集地,也是宁波对外推广的重要名片。宁波海曙区打响剿灭劣V类水攻坚战,月湖水生态综合整治工程也已启动,这也是浙江省首个湖泊治理PPP(政府和社会资本合作)项目。通过整治,月湖水质将由目前的劣V类逐步提升到Ⅲ类。

经过多天的抽排,这两天月湖南区水已见底,裸露的湖底淤积了厚厚一层黑泥。老曹和各工种的工友将清理掉全湖区约5万立方米的淤泥。



老曹全神贯注地在冲洗湖底淤泥



湖底的淤泥几乎没过小腿,清淤工人行走起来非常费力



忙好上午的活,老曹和工友就在一处浑浊的水洼里冲洗水裤



湖底的水被抽干后,露出大片干壳

平安点滴

网约车运输证首发

Z 本报记者 徐晓

本报讯 4月18日下午,绍兴市行政服务中心交通窗口的工作人员,将打印好的网络预约出租汽车运输证交到了驾驶员钱师傅手上,这标志着绍兴市首张网约车运输证正式发放。

2016年12月26日,《绍兴市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》出台。根据实施细则,自今年2月1日起,绍兴市运管局正式受理网约车运输证的申请。该局坚持便民利民为原则,对每一个咨询都耐心解答与指导,还专门制作了详细的办事流程图和指南供办事群众查阅。同时,为响应省、市权力事项“最多跑一次”改革部署,该局多次与其他部门协调对接,确保车辆的检测、使用性质变更、GPS安装等环节的顺利开展,为车主解决后顾之忧。

目前,随着首张运输证的发放,绍兴全市网约车运输证许可工作全面铺开,想要申请的车主可以向车籍地道路运输管理部门咨询办理。

深化党代表巡视制

Z 通讯员 罗娅川 杨培培

本报讯 近日,桐庐县供电公司第二届党代表巡视员齐聚一堂,畅谈如何围绕中心、主动作为、创新载体,实现党建工作与行政工作的双提升。

今年,该公司进一步深化党代表巡视制,重点打造党代表“选拔培训、履职尽责、宣传展示”三个平台,积极发挥党代表“示范带动、参与决策、民主监督、联系沟通”四方面作用。

下阶段,该公司将扎实践行党的群众路线,紧密联系群众,形成党员群众“有地方说话”“说话有人听”“有事能解决”“有权去监督”的“四有”新格局。

优势互补战略合作

Z 通讯员 叶菊琪

本报讯 日前,长兴县供电公司与英大商务有限公司签署了战略合作协议,双方缔结为战略合作伙伴关系,为打造全国首家“国网商城”线下实体店打下基础。

本次战略合作,是英大商务与长兴县供电公司“互联网+”背景下,推进双方开展电力营销电商模式研究、业务架构规划、运营产品设计、营销服务推广等领域合作,实现优势互补、共谋发展的重要战略部署。

近年来,长兴县供电公司探索构建智能互动服务典型业务模型,以新型互动服务覆盖传统业务,并进行了全面拓展与创新,准确把握当前互联网环境下的客户需求。

及时止损获赠锦旗

通讯员 卓珊珊 摄

昨天,平阳县公安局麻步派出所收到市民徐女士送来的感谢锦旗。

原来,徐女士接到骗子电话后,汇出钱款。接警后,民警第一时间对徐女士的账户进行了止付操作,之后又成功追回被骗款项。



平安故事

争夺抚养权闹起来了 法官派出家事调查员

Z 通讯员 纪承伟

本报讯 日前,乐清法院虹桥法庭在家事审判员的助力下,成功调解一起因子女抚养问题闹得不可开交的离婚案件。

“你太溺爱孩子!孩子的独立性很差,你看,孩子的作业本很多都是空着的,你对孩子的教育基本放任不管。孩子不能交给你抚养!”“如果孩子不让我抚养,那我死也不同意离婚!”

原、被告在离婚问题上,焦点不在于感情是否破裂,而是落在孩子的抚养权问题上。法官接触发现,被告,也就是孩子妈妈,在孩子抚养权问题上情绪比较激动。为了更好地处理纠纷,法官委托家事调查员对原、被告家庭情况进行调查。

经调查,家事调查员发现,原告,也就是孩子爸爸,长年在外

经商,夫妻感情名存实亡。夫妻俩的大孩子已经大学毕业,跟妈妈的感情很疏远,甚至不知道妈妈的电话号码,这让被告很伤心。她为了防止小儿子以后也这样,所以极力争取小儿子的抚养权。而在抚养过程中,她确实很溺爱孩子。

知道问题的症结后,家事调查员积极参与调解。最终,此案调解结案。在调解协议中,格外注重探望权的平衡,让原、被告都表示满意。

为进一步推进家事审判工作,公正、高效地审理家事案件,充分发挥家事纠纷联动合作机制的作用,乐清法院创立“家事调查员制度”,在社区聘任若干名热心群众担任家事调查员,开展家事纠纷案件的调查和调解工作。

这些家事调查员不仅熟悉社情民意,还具有丰富的群众工作经验和社会经验,在处理各类家庭纠纷时能及时作出判断、提出解决方案,为法院调查审理案件提供了很大便利。